

ВОЗЬМЕМСЯ ЗА РУКИ, ДРУЗЬЯ,  
ЧТОБ НЕ ПРОПАСТЬ ПООДНОЧКЕ!

# СЕВЕРНЫЙ ПУРПЕЙ

№ 132 (1842).  
6 ДЕКАБРЯ  
1990 ГОДА  
ЧЕТВЕРГ  
Цена 3 коп.

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ  
ЯМАЛО-НЕНЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета выходит с января 1979 года.

• ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЙ НА  
ХII РАЙОННОЙ ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ

## Сплотим свои ряды

Я согласен с мнением товарища Мерзосова Г. Г. Нам необходимо выработать механизм, выработать позицию как по проблемам возникающим в стране, так и в районе, поселке. Кто страдает от непродуманных решений центра? Прежде всего мы — райком партии, районный Совет. Основные претензии предъявляются как всегда к нам, к коммунистам. Решение Совета Министров СССР о повышении цен отразится и на нас. Люди рассуждают так: в правительстве сидят коммунисты, не советуюсь с нами призывают решения и почему мы должны нести за это ответственность?

Я считаю последнее решение о повышении цен очередной ошибкой Президента, правительства. Напрашивается вопрос, сколько можно делать эти ошибки?

Для того, чтобы партийные организации на деле стали политической силой, нам необходимо сплотить свои ряды, развивать горизонтальные связи, укреплять партийные организации, что бы на деле влиять на решения Советов.

Я считаю ошибкой коммунистов железнодорожного узла станции Пурпе, которые решили расформировать свою парторганизацию, разделившись на мелкие организации. Политически им будет намного сложнее. В п. Тарко-Сале, считаю, необходимо организовать совет секретарей и выступить как единная партийная организация поселка. Поддержана мнение т. Мерзосова, что мы должны вместе с Советами работать на улучшение жизни людей.

Небольшие практические дела у парторганизации есть. Создан оперативный отряд по охране общественного порядка. В этом вопросе тесное взаимодействие с поселковым Советом народных депутатов. Есть задумки по осуществлению строительства детских городков в поселке. Некоторые могут возразить, партийное ли это дело. Считаю — это практические дела, конкретные, на пользу жителям поселка.

Не могу не касаться вопроса уплаты партийных взносов. Он волнует многих коммунистов. Не секрет, что часть первичных партийных организаций оставляет часть взносов в организациях. На

декабрьском пленуме райкома в 1989 году парткомитет вышел с предложением об использовании 50 проц. членских взносов первичными партийными организациями. Тогда наше решение не было поддержано. Время было упущенное, ЦК мог бы на пленуме изменить по рядок расходования членских взносов, не изменяя Устав. Если бы тогда было принято решение, то в настоящее время нам не пришлось бы обращаться в ЦК, чтобы просить средства на множественную технику, на партийную газету. Мы бы имели 300 тысяч рублей бюджета районной партийной организации. Я привел этот пример не для того, чтобы показать, какие мы были недальновидные, а для того, чтобы вновь избранные секретари, члены райкома поменьше оглядывались на вышестоящие партийные органы.

На конференции коммунистов объединения 5 ноября принято решение — изменить положение в проекте Инструкции ЦК по доходам. Что считать доходом при определении суммы уплаты членских взносов?

Предлагаем доходом считать основной заработок без учета северных надбавок. Мы просим районную конференцию поддержать наше решение и направить телеграммы в парторганизации области с просьбой поддержать наше решение. Решение конференции направить на пленум Российской Центральной Комиссии по социальным вопросам.

Хотелось бы сказать о кратике т. Ламбина в адрес Осинского по методам его работы и воздействия на Советы. Я не согласен с этим. Мне пришлось присутствовать на бесседе т. Осинского с Кушниковой О. Н. — бывшим председателем исполнкома Тарко-Салинского поселкового Совета. Он полтора часа убеждал ее в увеличении нормы отпуска мяса по талонам до 1,5 кг вместо одного. А как еще действовать партийному секретарю, если не встречаться с зав. отделами райисполкома, не убеждать их в действиях на пользу людям, вносить свои предложения?

А. БРАТЧИКОВ, секретарь парткома объединения Пурнефтегазогеология.



• СОВЕТЫ И ЖИЗНЬ: ПРОБЛЕМЫ БЫТА

## Пишите заявление...

На днях в Уренгое состоялась встреча жителей поселка с председателем районного Совета народных депутатов С. А. Ламбиним, на которой присутствовали депутаты поселкового и районного Советов, представители общественности, председатель исполнкома и Совета народных депутатов поселка, генеральный директор геологического объединения.

С. А. Ламбин детально рассказал о том, как идет формирование районного бюджета на 1991 год, какие резервы привлекаются для того, чтобы в первом квартале будущего года удержать продовольственную программу хотя бы на сегодняшнем уровне; сосредоточил внимание на перспективах улучшения обеспечения населения продуктами питания, для чего уже изъяна часть средств, которые в недалеком будущем будут задействованы с дополнительными суммами, естественно, для выкупа в Тавдинском районе совхоза, который располагает площадями овощей и животноводческими фермами. «Если удастся изыскать вторые 70 миллионов рублей, — сказал С. А. Ламбин, — район сможет получать в достаточном

количестве капусту, картофель, молоко, мясо, сметану, то есть основные продукты питания».

Конечно, эта новость — довольно интересная для зверя, однако немногие из уренгойцев удосужились прити в местный клуб «Маяк», собралось всего около сорока человек. Сработала та же инертность, хотя время было определено для встречи удобное, после работы. На встрече затрагивались многие социальные вопросы, и те, кто пришли, хотели услышать от руководителей — хозяйственников, как они будут решаться и как решаются, но, как ни странно, ничего разумительного люди не услышали.

Начали с бани, которая вышла из строя, проработав совсем немного, а закончили тем, что застройку поселка вообще не вести не следует, поскольку, дескать, стройиндустрия отсутствует, а на намытом песке фанерные дома долго не продерживаются... По словам генерального директора объединения О. Козлова, жилой фонд в поселке истощается на глазах, а взамен дать нечего, поскольку в идею создания собственной стройиндустрии

в районе он, директор, не верит, в будущий кирпичный завод в п. Пурпеске, в частности, — тоже. Вот и получается, что в воображении О. Козлова один раз поселок представляется ему залитый асфальтом, в цвету олеандрах, полностью газифицированный, с окнами, залитыми ярким светом, а другой раз Уренгой — как ханыга-бич, который никак не избавится от искусственной хромоты.

Давайте смотреть правде в глаза. Два или три года назад мною уважаемый Анатолий Георгиевич Федорин, отвечая «Социалистической индустрии», уверял, что «руководство объединения знает, что нужно делать для улучшения бытовых и жилищных условий уренгойцев», что «нерешенные социальные вопросы на кипятятся годами и сразу их не свинуть», но тем не менее оптимизм, дескать, с нами.

Однако, если «нерешенные социальные вопросы на кипятятся годами», то что именно позволяло этим вопросам накапливаться? И не накапливаются ли они сегодня? Не получит ли в «наследство» такое же «завещание», скажем, лет через

пять от Федорина или Козлова какой-нибудь Сидоров или Иванов, который тоже отметит такое же «накопление»? Похоже, что так оно и будет.

Нужно отдать должное: в бытность А. Г. Федорина в поселке сделано многое. Водители автотранспорта и жители поселка знают, чего стоит только прокладка бетонки от поселка к аэропорту и «вертолетке». Но если эта твердая ветка еще «дыши», то другая ветка, соединяющая аэропорт, скажем так, с трест-площадкой, давно провалилась в крайне плохую подготовленную насыпь, превратилась в жижу, особенно авральное положение создалось возле продовольственного магазина № 14. И тут уж стройиндустрии не нужно было, а нужен был хозяйственный глаз и смекалка, потому что средства вложены в благоустройство, а оно тут же через че-то разгильдяйство утонуло в болоте.

А вообще-то все больше убеждаешься, что первая скрипка берет не с той ноги и оркестр все чаще сбивается.

... Мне вспомнились вопросы на конференции трудового коллектива, где, кс-

• ЛЮДИ НЕФТИНОГО КРАЯ

## Молодой ветеран

Слесарь КИПИА Александр Петрович Петухов в Пурпесской центральной базе производственного обслуживания по прокату и ремонту электропогружных установок и энергетического оборудования [ПЦБПО ЭПУ и ЭО] работает с основания предприятия. Опытный специалист занимается ремонтом, наладкой станций управления к погружным центробежным электронасосам. Александр Петрович один из первых осваивает новую технику, поступающую на базу.

Активен Петухов в общественной жизни коллектива: является членом профкома и СТК.

Фото

Р. СИБАГАТУЛЛИНА.

тати, тот же Козлов уверял, что «воду можно очистить еще в этом году». Зная больные места, Козлов набирал очки. Сунул людям дутую программу, чтобы поддержали его и выбрали. Тогда его буквально закидывали вопросами и о том, что весной и осенью улицу невозможно перейти, что в фекальных ямах тонут дети, что вода содержит все элементы из таблицы Менделеева и так далее.

Все было предельно ясно. Теперь все предельно мрачно. Воз с обещаниями остался на прежнем месте. Дошло до того, что ржавая жижа, напоминающая по цвету деготь, закупорила трубы и во многих домах вывела из строя водоснабжение. А водовозки по-прежнему уже которое десятилетие пожирают десятки тысяч ежемесячно. Действительно, чего более всего хотел тогда Козлов: показать свои способности или стать генеральным директором? Вещи разные. Сейчас многие говорят, что в предвыборную программу можно напичкать чего угодно и приводят пример с Воскобойниковым, который избиратели тоже вели, а он уехал в Москву и даже ручкой не помахал, потеряв контакт с избирателями и теперь хоть отзы

«В том году» очистить воду не вышло. А в 1990-м? Тоже. Может, оттого, что был бы очень долгое време-

мя заботой общей, а тут вдруг стал заботой ничейной? Ведь крайне неразумно, что в единственной из 13 тысяч населения организаций — УПТВиСе, которая на сегодня не выполняет функций ни домауправления, ни жэка, а должна выполнять, сегодня нет заместителя по быту. Есть (который уже по счету?) новый начальник этого предприятия Трофимов. Человек сравнительно молодой, северным опытом располагает не очень, а потому тоже крайне неразумно так часто менять на таком важном участке руководителя.

Мне кажется, вопрос гораздо серьезнее, чем может показаться на первый взгляд: не может женщина, взглаглающая в УПТВиСе отдел быта (водовозки, выбрасываясь из цвету деготь, закупорила трубы и во многих домах вывела из строя водоснабжение). А какое это дело на первые горки... Где-где, но уж в УПТВиСе должны быть в полном составе и сантехники, и слесари, и сварщики, и маляры-штукатуры, и плотники — рабочие всех строительных профессий из расчета на обслуживание всего объема коммуникаций и жилого фонда. Поселку можно дать нормальное дыхание лишь в том случае, если сначала положительно решить кадровый вопрос на всех участках, обеспечить всем необходимым, по настоящему заниматься делом.

Очень долго уренгойцы ждали новую баню. Дождались. Но она вдруг взяла да и заглохла — где-то сляпали узлы, а они отказались в таком виде служить.

Но ведь принимали же объект! Непонятно, зачем столько лет искусственно, с помощью полной безответственности, создавать себе трудности?

— Вы что хотите, чтобы

разбитому корыту? Но, похоже, теплоцентрали вообще не готовили в этом году к зиме. УПТВиС не сокращать нужно, а навались всем миром, вытащить предприятие, а то помочь действительно никакой, а нареканий тысячи. Таким образом, «болезнь» загоняется вглубь и только.

Лично я не в состоянии вообразить одного человека в двух «упряжках». Анастасий Сергеевич Зуйков сидит на кадровой парафин и парафин бытовой. А как? Это что, полдня на кадрах, а полдня на ремонте жилья, теплотрасс, водоснабжения? Или день в объединении, а день в поселке? Так воз пойдет только до первой горки...

Где-где, но уж в УПТВиСе должны быть в полном составе и сантехники, и слесари, и сварщики, и маляры-штукатуры, и плотники — рабочие всех строительных профессий из расчета на обслуживание всего объема коммуникаций и жилого фонда. Поселку можно дать нормальное дыхание лишь в том случае, если сначала положительно решить кадровый вопрос на всех участках, обеспечить всем необходимым, по настоящему заниматься делом.

Очень долго уренгойцы ждали новую баню. Дождались. Но она вдруг взяла да и заглохла — где-то сляпали узлы, а они отказались в таком виде служить. Но ведь принимали же объект! Непонятно, зачем столько лет искусственно, с помощью полной безответственности, создавать себе трудности?

— Вы что хотите, чтобы

мы еще и профилактическими работами занимались? — почти с возмущением вывалил на мой вопрос сантехник Ненайдин, когда я его спросил, за каким участком или микрорайоном в поселке он закреплен. С самого рождения Уренгоя такое не принято. Никто и никогда за двадцать с лишним лет профилактическими работами не занимался.

— А как возникают аварии, кто их создает?

— Наверное, так и возникают.

Глупо, когда администрации даже удивляются при слове «профилактика», когда ни разу не был составлен график профилактических работ. Пароследовское хозяйство без этого просто жить не может. И вдвойне глупо, когда администрации в связи с этим всю свою работу строят на срочках авралах, ибо именно безразличное отношение к делу эти аварии и рождают. Но дошло ведь уже до того, что и аваральная (диспетчерская) служба не очень торопится. Почему? Авралов-то сразу несколько и как узнать, где аврал авральне другого? На вызов могут даже при прорыве трубы не явиться месяца три. Зато могут с прошлого года непромытую обогревательную систему запустить и полбатарен греет, а вторая ее половина забита илом и ржавчиной.

Один человек рассказал мне историю, похожую на анекдот. На ремонт квартир от него потребовали аж... шесть заявлений. А было так: каждый раз, когда он обращался, ему говорили, что надо писать заявление.

**В. ГРУШЕВСКИЙ.**

#### ● СПОРТ

## „ЕСЛИ ТЫ ПОЛЮБИШЬ ГОРЫ...“

\*\*\*



НА СНИМКЕ: Вершины покоряются сильным.

«Когда перед тобою возвикает Красивая и трудная гора, Такие мысли в сердце проникают, Что снова нам в поход идти пора. И мы уходим в мир суровый этот, Где суждено не каждому пройти, Где видно, как качаются планеты На коромысле млечного пути».

Эти строки знаменитого поэта Юрия Бизбора как нельзя более кстати подходят к такому нетрадиционному для Крайнего Севера спорту, как альпинизм. Секция взрослых в поселке Тарко-Сале существует уже 5 лет, но речь здесь пойдет о молодом поколении.

Вот уже год занимаются в спортивном комплексе «Геолог» юные альпинисты-скалолазы. занимаются с большим энтузиазмом и задором, но и до сих пор порой слышится надоеvший вопрос: «Зачем люди ходят в горы?» На это есть десятки правдивых мнений: самоутверждение и красота, новые формы общения и коллективного преодоления трудностей, стремление к активному взаимодействию с природой, здоровый отдых...

В альпинизм приходят и удерживаются в нем люди, предрасположенные к сознательной, активной, жизненной позиции. Этот вид спорта дает обществу людей организованных, стойких, самостоятельных, умеющих действовать в самых жестких условиях и чувствовать себя в этой ситуации как «вниники», а личностью.

В дни осенних школьных каникул и наши таркосалинские ребята попробовали свои силы — прошли испытания горами. На этот раз соревнования проводились в Красноярском крае, красившем горном районе Западных Саян на хребте Борус. Команда, состоявшая из 15 человек, спокойно и четко выполнила всю намеченную на эту поездку программу. Помимо основной задачи — восхождений на вершины, ребята познакомились с природой, историей и культурой Хакасии, на территории которой они находились. Посетили старинный, созданный еще до революции, краеведческий музей в Минусинске. Также им почастливилось повидать феномен сибирской природы — знаменитые «Красноярские столбы» — огромные каменные колоссы, вздымающиеся над богатой таежной страной, среди которых такие, как «Дед», «Перья», «Львиные ворота», «Токмак» имеют мировую известность. А буквально в последний день альпинисты прокатились на катере по еще не скованному льду рукотворному морю-водохранилищу Саяно-Шушенской ГЭС. Сама же плотина высотой в 250 метров произвела на всех огромное впечатление.

Но вернемся к цели поездки — горам. Горы прекрасны и добры к людям сильным и умным, горы суровы и беспощадны к легкомысленным и ленивым. Шесть часов с тяжелыми рюкзаками поднимались по крутым горным тропам до «Приюта» им. Пелехова наши школьники. Первая встреча на тропе состоялась с монгольскими альпинистами, среди которых был седобородый 58-летний служитель монас-

тыря — лама Халайвар, он пожелал всем счастливого пути. Потом было много встреч с веселыми, здоровыми людьми с рюкзаками и гитарами. На месте восхождения собралось 12 команд из многих городов Союза: Новосибирска, Красноярска, Абакана, Междуреченска, Томска и других. Этот район Западных Саян пользуется заслуженной популярностью среди гороводоходителей. Вершины высотой в 2300 метров и маршруты, оцененные по всесоюзному классификатору от IА до ЗА категорий трудности, привлекают сюда спортсменов. Наши девчата и ребята сходили в акклиматационный выход на Южное озеро, поднявшись на плато под вершину Боруса и совершили восхождение на вершину «Гладенькая» — третью в районе по высоте. После каждого выхода ребята возвращались в гостеприимный «Приют» им. Пелехова на высоте 1600 метров, где всегда их ждали горячий чай и доброжелательные лица друзей. Очень радушно приняли ребят и на высокогорной горнолыжной базе на склонах горы «Гладенькая», где созданы прекрасные условия для спорта и отдыха. Прекрасная погода, чудесный вид, открывающийся на невидимые дали, новые друзья навсегда оставят неизгладимый след в сердцах ребят и повлекут их в путь к новым вершинам. Тренировки же в спортивном комплексе «Геолог» на тренажерах, бег, катание на лыжах и походы помогут им в достижении цели. А новый поход в горы уже не за горами.

**Г. КУПРОВА,**  
инструктор-методист по альпинизму.

#### • Наш справочный отдел

Меняется двухкомнатная квартира в г. Бендеры Молдова на 3-х комнатную в Тарко-Сале, Губкинском. Возможны варианты. Обращаться по адресу: Тарко-Сале, ул. Труда 12<sup>а</sup>, кв. 5.

\* \* \*

**МАЛОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ**  
«ОЛИМП»  
с 15 по 30 декабря 1990 года в КМЦ «Геодзг» проводит Новогодний шахматно-шашечный турнир.

Турнир дает возможность участникам выполнить разрядные нормативы. Победители и призеры будут награждены ценностями. Все участники получат памятные призы. Организационный сбор участников 15 декабря в 12.00 в КМЦ «Геодзг».

\* \* \*

Утерянное удостоверение серии АВА № 679845, выданное 10.04.87 г. ГАИ г. Салехарда на имя БЕЗРОДНОГО Александра Владимира, считать недействительным.

\* \* \*

В райцентре меняю две двухкомнатные благоустроенные квартиры на трехкомнатную в бамовском доме. Обращаться в любое время по телефону 2-15-83.

\* \* \*

Пуровскому управлению механизации на постоянную работу требуются:

Машинист трубоукладчика ТГ-124 для работы в п. Тарко-Сале, машинист экскаватора ЭО-4121 для работы в п. Пуровске.

Выплачивается районный коэффициент 1,7, единовременное вознаграждение за выслугу лет.

\* \* \*

Трест Пурпетрубопроводстрой

#### ПРОДАЕТ:

трубоукладчики ТГ-502 и КОМАЦУ Д-355С, путепроложитель БАТ-М, водоотливную установку АВ-701, двухзвенный транспортер ДТ-10П, трактор ТВ-1, цементирующий агрегат ЦА-305, электростанции ДГР-500 и ЭДГ-200, гусеничный тягач ГТ-Т, сварочный агрегат АДД-502,

Обращаться по адресу: п. Губкинский, 5 мкрн, трест ПТПС, тел. 5-14-36; 2-88 (строитель).

\* \* \*

**УРЕНГОЙСКОЙ НГРЭ ТРЕБУЮТСЯ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ**

в полевых подразделениях помощники бурильщиков, мотористы, операторы котельных установок.

Обращаться по адресу: 626721, п. Уренгой, Уренгойская НГРЭ, отдел кадров.

\* \* \*

**ПУРОВСКИЙ РЫБКООП ПРИНИМАЕТ ОТ НАСЕЛЕНИЯ**

в неограниченном количестве мясо: оленина I категории — 6 рублей, II категории — 5 руб., говядина I категории — 7 рублей, II категории — 6 руб., свинина I категории — 6 руб., II категории — 5 руб.

\* \* \*

Редакции «Северного луна» срочно требуется на постоянную работу корректор — специалист с высшим филологическим образованием. Месячный оклад 180 руб., северный коэффициент 1,5.

**ВЫСОКАЯ ПЕЧАТЬ**  
**ОБЪЕМ 0,5 ПЕЧАТНОГО ЛИСТА ФОРМАТА А-3.**

Над выпуском работали:  
линиотипист Б. Каланова,  
метранпаж Н. Николаева,  
печатник М. Азанова,  
корректор Е. Клестова.

Наш адрес: 626720, п. Тарко-Сале, ул. Первомайская, 20. Телефоны: прием-2-17-95, редактор-2-17-95, зам. редактора-2-14-07, отдел писем-2-14-07, ответственный секретарь, отдел промышленности и типография: 2-10-96, отдел радиоинформации: 2-18-95.  
Пуровская районная типография Управления издательства, полиграфии и книжной торговли Тюменского облисполкома.

Заказ 1624. Тираж 4266.

Редактор  
Г. Г. МЕРЗОСОВ.